

## ——深入学习贯彻市委五届六次全会精神

## 精准发力 强化科教人才支撑

## ——我市广大干部群众深入学习贯彻市委五届六次全会精神

记者 武玲芳

蓝图鼓舞人心，目标催人奋进。

市委五届六次全会提出“强化教育科技人才创新和科研成果转化”，坚持教育优先发展，树立“城市支持大学、大学反哺城市”的理念，突出科技成果产业化，深入推进城校融合、产教融合、联盟创新、创业孵化“双融双创”。完善区域科技成果转化创新同盟，实现科技和产业、职教和企业的高效转化，受到全市各级、各部门、各单位、各企业的高度关注。

通过学习，广大党员干部群众纷纷表示，将坚定发展信心，增强战略定力，进一步强化科技人才支撑，促进科技创新要素聚集，以新气象、新作为为晋中加快转型发展贡献力量。

科技创业力量强，科技创新活力涌。

近年来，我市坚持把科技成果转化作为加快转型发展的重要抓手，高点谋划、高位推动，通过科技计划项目引导、加大奖补力度、培育建设高水平科技创新平台和孵化平台、开展“智创汇”科技交流对接活动等方式，全面提升我市科技型企业的技术创新和成果转化能力。

“市委五届六次全会关于科技成果转化工作的安排部署，方向精准，路径明晰，为晋中做好科技成果转化工作指明了方向。”市科技局平台科科长赵静表示，“下一步，市科技局将进一步加大对科技成果转化的政策支持力度，集聚创新要素，为科学技术研发和成果转化

铺路、搭桥。坚持把实施科技计划项目、搭建高水平科技创新平台、推动校企深度合作作为促进科技成果转化的重要抓手，通过‘智创汇’科技交流对接活动，搭建高校和企业之间沟通合作的平台，不断推动产学研用融合贯通，助力我市科技企业加快成果转化。”

教育兴则国兴，教育强则国强。

连日来，全市教育系统创新方式方法，深入学习贯彻市委五届六次全会提出的“156”战略举措，为办人民满意的教育聚共识、鼓干劲。

近年来，市教育局秉持“努力办好家门口的学校”的宗旨，持续推进学前教育普及普惠创建，新改扩建公办园18所，认定普惠性民办园20所，新增普惠学位7000余个，全市普惠性幼儿园覆盖率达到85.8%，公办幼儿园在园幼儿人数占比达到56.6%。

“市委五届六次全会把脉定向，全面部署，树立了科学的方向标，制定了清晰的路线图。市教育局坚决按照全会安排部署，坚定信心、狠抓落实，在加快转型发展中干在实处走在前列。”市教育局党组书记、局长邓继杰表示，全市教育系统将认真贯彻落实全会“动力驱动”重大部署，以县域学前教育普及普惠和义务教育优质均衡“两个创建”为先导，统筹推进公办幼儿园、100个基础教育共同体等省市重点建设任务；在全市教育系统继续推行今年铺开实施的“121比学赶超考评机制”，选优配强学校书记、校长；在校内大力提高课堂

教学、作业管理、课后服务质量；校外全面强化培训机构监管，继续为全国“双减”贡献晋中方案。“我们将努力办好‘心向党、最适合、善创新、有出路’的教育，不断提升人民群众教育获得感与幸福感，在奋进新征程中充分彰显晋中教育的责任担当。”邓继杰说。

充满前景的城市，能为大学带来更多发展机遇和施展空间。

晋中学院旅游管理系主任刘志永介绍，近年来，该系积极与市文化和旅游局对接，成立了文化旅游产业学院，通过“教师进企业、高管进课堂”双向机制、“山西智慧旅游云平台晋中分中心”落地学校、学生进入企业实习实践、举办大学生旅游职业技能大赛等地方文旅活动、开展横向科研的方式，实现了政府、高校和业界的良好互动，推动了旅游学科专业发展、提升了应用型人才培养质量。

“全会提出‘城市支持大学’，为实现城市与大学共生共建共成长绘就蓝图、明确路径，解决了产教融合中的难点问题。近年来，晋中与各驻地高校在市委、市政府的政策引导和大力支持下，深化产教融合，加强科研合作，在实践中提高了高校师生服务地方经济社会发展的能力。”刘志永表示，“当代青年热情洋溢、青春无限，我市近期举办2023大学生艺术节，还以5万份开学礼包礼遇大学新生，传递着我市加快建设青年发展友好型城市、推动‘双融双创’的满满诚意。”

在实践中锻炼、考验和提高，是培养年轻干部的基本途径。

2020年，晋中学院文化产业系教师王向阳到临汾市翼城县古尧都砂器有限公司进行挂职交流。“在挂职交流的一年里，我切身感受到基层工作是科技创新发展的最前沿，企业在科技应用方面走在前列。如今，新材料、新技术发展较快，高校教师走进企业挂职交流，对新技术的应用和推广有很好的促进作用。”王向阳说。

“市委五届六次全会提出，探索职能部门与高校院系专业干部（教师）挂职交流机制，为我们去企业实践、学习指明了方向，是加强校地合作、实现双赢的有效途径。作为高校教师，把自己的所思所学、创造设计转化到具体工作实践中，能力素质得到了全方位提升。”王向阳认为，挂职交流是高校与地方的良性互动，是高校重视青年干部教师培养和服务社会的双重体现。

青年向往追求并愿意为之拼搏奋斗的城市，自然未来可期。

就读于晋中学院信息技术与工程系的王鑫宇是晋中市高校志愿者联盟晋中学院公益组织的负责人，“加入志愿者联盟以来，我们积极参加反哺城市的行动，植树、反诈宣传、学生寒暑假作业线上辅导等。”在王鑫宇和同学们看来，晋中是在培养他们的地方，源于对感恩的追寻，他们自发组织反哺城市，“我们最宝贵的青春年华在这座城市绽放，我们学习、生活、成长的点点滴滴都留在了这里。我爱上了这座城市，毕业后，我想留在这里，续写未来。”